
Ahoj šesťáci,  

každý velký celek v tomto školním roce budeme uzavírat esejí. 

Protože máme s psaním esejí doposud malou zkušenost, začneme tím, že si tentokrát budete mít 

možnost vybrat, zda vytvoříte SVOBODNÉ ODBORNÉ POJEDNÁNÍ, které bude reagovat na položené 

otázky nebo zda VYUŽIJETE OTÁZEK A KLÍČOVÝCH SLOV, které Vám pomohou se držet určitého 

obsahu, nebo zda SESTAVÍTE MYŠLENKOVOU MAPU, kterou potom budete ostatním prezentovat. 

Na úkol máte relativně dlouhý čas a prosím, abyste v elektronické podobě (vit.beran@zskunratice.cz) 

odeslat a odevzdat do čtvrtka 3. 11. 2016 rána. 

Pěkné psaní. Vít Beran a Helena Staňková 

 

Naše první esej se bude vázat k problematice VZNIKU A VÝVOJE ŽIVOTA NA PLANETĚ ZEMI.  

Vyberte jednu z možností: 

1. ESEJ FORMOU SVOBODNÉHO ODBORNÉHO POJEDNÁNÍ – kdo si zvolí volné psaní (píšu 

na určité téma – výsledek je odborná úvaha – fakticky správná a propojená s mým 

uvažováním), může se pokusit psát na téma VZNIK A VÝVOJ ŽIVOTA NA PLANETĚ ZEMI 

nebo můžete reagovat na otázku: Jak je možné, že se na naší planetě život rozvinul do 

současné formy?  

 

2. ESEJ S VYUŽITÍM KLÍČOVÝCH SLOV – s oporou a využitím klíčových slov se opět pokusí psát na 

téma VZNIK A VÝVOJ ŽIVOTA NA PLANETĚ ZEMI nebo může reagovat na otázku: Jak je možné, 

že se na naší planetě život rozvinul do současné formy?  

V textu použije tato klíčová slova: VELKÝ TŘESK, SLUNEČNÍ SOUSTAVA, SLUNCE, ZEMĚ, 

ATMOSFÉRA, HYDROSFÉRA, BIOSFÉRA, PRAPOLÉVKA ŽIVOTA, ŽIVOTNÍ PODMÍNKY, 

ŽIVOTNÍ PROJEVY, POTRAVNÍ ŘETĚZEC, BUŇKA, ROSTLINA, HOUBA, ŽIVOČICH, 

FOTOSYNTÉZA, DÝCHÁNÍ 

 

3. MYŠLENKOVÁ MAPA - centrem myšlenkové 

mapy bude obláček „VZNIK A VÝVOJ ŽIVOTA 

NA PLANETĚ ZEMI“ a k tomuto obláčku směřují 

další „obláčky“, které mají logickou vazbu na 

centrální „obláček“. Myšlenková mapa je grafické 

uspořádání klíčových slov, doplněné obrázky 

vyznačující vzájemné vztahy a souvislosti. Klíčová 

slova si zvolte sami nebo můžete využít a 

rozvinout klíčová slova z druhé možnosti. 

Myšlenkovou mapu budete ostatním prezentovat. 

 


